

## 周口“书虫”三天借书万余册

## 这个“五一”小长假“文化味”真浓！

□晚报记者 王晨

本报讯 “五一”小长假期间,许多市民没有选择外出旅游,而是来到周口市文化艺术中心,泡图书馆,逛博物馆,过一个别样的假期。

## 3天借走12000册图书

据了解,5月1日和2日每天都有千余市民到市图书馆借书,5月3日更是达到两

千余人。据统计,“五一”小长假期间,有12000余册图书被周口“书虫”借走。

市图书馆馆长李佳介绍,周口人越来越喜爱读书,他们纷纷到图书馆办理读者证借阅书籍,目前仅市区就有8000余位持证读者,社科、历史、少儿科普类书籍借阅量较大。

与人们印象中的不同,纸质阅读并未呈现出“老龄化”趋势,据图书馆工作人员介绍,目前借阅图书人群的年龄分布比较平均,儿童、青年人和老年人各占一定比例。

“清明”小长假我选择了外出旅游,累得不行,这次说啥也不出去了,到图书馆挑几本自己喜欢的书,宅在家里听听音乐、看看书,也是一场难得的精神旅行。”市民陈女士说,“只要愿意,‘五一’假期怎么都能过出一点文化味。”

## 万余市民乐逛博物馆

“每到假期,来博物馆参观的市民就不少,今年尤其多。”市博物馆馆长周建山一边

忙碌一边接受了记者的采访。

“五一”小长假期间,来到市博物馆了解周口的历史文化成了更多市民的选择。我们也希望博物馆的藏品能架起与市民沟通的桥梁,让更多的市民愿意逛博物馆。”周建山说,“3天时间里,市博物馆共接待观众1万余人次。”

据悉,市博物馆展出的周口市青少年“知我周口、爱我周口、兴我周口”书法美术展以及“华夏文明的摇篮——中国河南”文物图片展,也吸引了不少市民前来参观。



## 爱心蛋糕送给“城市美容师”

5月1日,鹿邑爱心人士陈辉特意定做了30个爱心蛋糕,免费送给在节日期间坚守岗位的“城市美容师”,以表达对他们的敬意。

晚报记者 马治卫 摄



## 做人要诚信 说话要算数

□讲述人:代卫强

整理:晚报记者 马治卫

父亲年轻时在北京某部服役8年,复员后在商水县固墙镇老家当了一名教师,至今已从事教育工作30多年。从我记事起,父亲就时常对我说:“做人要诚信,说话一定要算数。”

有一天吃过晚饭,我对父亲说:“我很多同学都买了复读机,我也想买一个好好学习英语。”我话音刚落,父亲就爽快地答应了。答应归答应,可我心里还是没把握,怕父亲的承诺一时难以兑现。因为父亲那时的工资只有几十元,他向来省吃俭用,这次他会舍得一下子花百十块钱给我买复读机?我越想越觉得父亲说的话不一定会算数。然而出乎我意料的是,第二天中午放学回家,父亲真的把我想要的那款复读机买回来了。看着复读机,一股暖流顿时涌上我的心头。

父亲为我买复读机的事深深印在我脑海里。生活和学习中,我时常告诫自己:一定要以父亲为榜样,做人要诚信,说话要算数。

从福建省中医药大学研究生毕业后,我回到家乡从医,无论对身边的人还是患者,我都坚持诚信。有一次,一名患者拿了药要付款时突然对我说:“我只剩下20多元钱了,你能不能先借我点儿钱,等两天我再给你送过来?”我当时认为,诚信,有时也是对他人的充分信任,就立刻把钱借给了她。过了两天,那名患者真的来还我钱了。我对她说:“你不用急着给的,不就这点钱吗?还刻意跑一趟。”她说:“我说了等两天还钱给你的,答应的事一定要做到。”

这件事虽小,但让我悟出了一个道理:因为信任,所以简单;因为简单,所以快乐!以后,我将继续以父亲为榜样,做一个讲诚信、说话算数的人。

## 你知道吗? 笔帽上有个“救命孔”

## 没有通气孔的笔帽存在吸入窒息的危险

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 “您知道笔帽上的这个孔是做什么用的?”4月29日,记者在周口七一路二小、周口五一路小学和周口闫庄小学门口拿着笔随机询问来接孩子的家长,在接受采访的近20名家长中,只有两名家长知

道这是“怕孩子吞食帮助通气的”,6名家长猜测“应该是通气”或者“可能有安全考虑”,其余家长则表示从来没有关注过这个小孔的存在。而这个不起眼的小孔,如果没有的话,可能危害到孩子的性命。

## 新闻背景:致命的无孔笔

不久前,央视报道了国家文教用品质量监督检验中心的一则实验,这则实验的对象是市民常见的圆珠笔笔帽。技术人员用一根橡胶管模拟人体的呼吸道,将一个顶端没有通气孔的笔帽塞进橡胶管中,模拟人不小心将笔帽吞咽的情况,然后对胶管一端进行充气,结果另一端几乎没有气体喷出,橡胶管被完全堵死。

而将一只顶端有通气孔的笔帽塞进胶管进行相同的充气实验时,胶管的另一端有气体喷出。实验结果引发热议,如果胶管就是呼吸道,如果不小心吞咽的是一个无孔笔帽,后果不堪设想。国家文教用品监督检验中心表示,按照国家文教用品强制生产标准,笔帽没有通气孔的笔均为不合格产品。

## 市场调查:无孔笔照样卖

在走访中,记者发现,想要找到“无孔笔”绝非难事。在周口七一路二小附近的一家文具店内,各式各样的圆珠笔、中性笔摆满了两个货架,可爱卡通的造型,亮丽的色彩,着实惹人喜爱。在仔细观察一番后,记者发现,笔帽顶端有通气孔的笔,一般是比较普通、常见的笔,而笔帽顶端没有通气孔的笔,一般是奇特造型的、外形较花哨的笔。比如将塑料笔帽整体设计成一个卡通造型,其顶端没有通气孔。这些笔比普通笔价格更贵,也被放在更加显眼的位置。

“没注意过,这个应该只是笔的设计问题,笔帽上有没有孔,使用起来没有差别。”当被问及有孔和无孔笔的差别时,该文具店老板表示,他从没关注过笔帽上的小孔,且学生和家长前来购买时也都不会留意。“他们都是挑款式谈价钱,谁还看笔帽上有没有一个孔呢!”

同时,记者还注意到,不合格的“无孔笔”价格并不便宜。不少消费者表示,他们更愿意选择造型可爱的笔,而很少考虑其安全与否。

## 市民反应:学生、家长两茫然

“笔帽上有个‘救命孔’您知道吗?”“在挑选笔的时候,您注意过笔帽吗?”“您知道笔帽上的这个孔是做什么用的?”随后,记者随机询问了几位前来接孩子的家长和部分学生。令人惊讶的是,所有家长都显得一脸茫然,表示对此闻所未闻。“孩子说喜欢哪种,就买哪种。”“好用就好了,其他的没注意

过。”甚至有些学生对“救命孔”显得不屑,认为笔帽有没有这个孔都没差别。其实不然,这个不起眼的小孔意义相当重大。很多小孩子在写作业的时候,会不经意地去咬笔帽,随时存在意外吸入的危险,而无孔笔帽将导致误食儿童窒息。反之,就是笔帽上这么一个小孔,或许能帮其挽回一条生命。

## 打工不如做代理

我公司免费提供电话平台,有无文化都能一人在家轻松操作,日获利300元以上,利润每天结算。

电话:021-51934859  
18516302066

光缆线路两侧各三米  
范围内严禁植树、建房、打  
井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365